**海都报网:www.hxdsbnews.com 今日8版** | **2021**年9月 **6**日 福建日报报业集团主办 统一刊号CN35-0011 第8490期 | **2021** 年9月 **6**日 星期一 农历七月三十

# 残奥会闭幕 中国军团"双第

中国代表团以96金60银51铜、共207枚奖牌的成绩,连续第五次实现金牌榜、奖牌榜"双第一"

#### N据新华社电

5日晚,第16届夏季残疾人奥林匹克运动会在 东京新国立竞技场闭幕。经过12个日日夜夜,中国 代表团最终以96金60银51铜、共207枚奖牌的成 绩,连续第五次实现金牌榜、奖牌榜"双第一"。英 国、美国代表团分别以41金38银45铜、37金36银31 铜位列金牌榜第二、三位。

闭幕式上,国际残奥委会主席帕森斯、东京奥组 委主席桥本圣子分别致辞。各代表团旗手们在欢快 的音乐声中步入会场,在东京和队友们收获银牌、创 造历史的女子轮椅篮球运动员张雪梅担任中国体育 代表团旗手

6个月后,残奥圣火将在北京再次燃起,这座"双 奥之城"将欢迎全世界的冬残奥健儿们欢聚北京,再 创辉煌!





### 东京逐梦

残奥会是一个把不可 能变为可能的赛场。腿残 疾了,还能跑吗?拿下东京 残奥会中国队田径首金的 周霞告诉你,不仅能跑,还 能跑得很快。这位因脑部 受损导致左腿左手肌肉萎 缩的短跑选手在女子100米 和200米T35级项目上均打 破世界纪录,再次上演了她 在里约残奥会上两破世界

"我就是我自己的偶 像。"周霞说。在这个赛场 上,她一直在跟自己比,一

直在超越自己。

经历"重赛风波"的视 障运动员马佳也实现了自 我突破。8月27日晚,女子 自由泳50米S11级决赛,马 佳以打破世界纪录的成绩 夺冠。但赛后有选手提出 申诉,国际残奥委会决定该 项比赛于两天后重赛。

重赛就重赛,马佳依然 快! 她在重赛中再次打破 了世界纪录,而且比第一次 比赛的成绩还要快! 中国 残疾人运动员尊重了规则, 赛出了风格,也赢得了掌

年龄大了,还能参加残 奥会吗? 56岁的轮椅乒乓 球运动员赵平告诉你:能! 他是本届残奥会中国代表 团年龄最大的选手,30多岁 时遭遇事故导致高位截瘫, 但他没有放弃人生,而是选 择重新出发去做一名乒乓 球运动员。2008年,43岁的 赵平第一次参加残奥会,单 打获得第11名,团体获得第 三名。继续训练,终于,他 在伦敦和里约残奥会上都 拿到了金牌。

本届残奥会,面对小 自己20岁甚至30岁的对 手,他依然在小组赛和16 强赛中保持全胜。他说, 我站在这里,就是告诉其 他人:"如果我可以,其他 人一定行。"

东京残奥会,中国代 表团实现了成绩和精神上 的"双丰收",运动员们突 破自我、顽强拼搏、不向命 运低头的精神不仅激励着 无数残疾人勇往直前,融 入社会,也震撼着健全人 的心灵。



国际残奥委会主席帕森斯(左)将残奥会会旗 交给巴黎市长伊达尔戈

### 世间有爱

残奥会的最美风景不 止在体育竞技场上,更在 赛场外。

是对手,也是朋友。

站上领奖台,是每位 残奥运动员的梦想,但上 一刻的对手也是下一刻的 朋友。

时间回到8月25日, 江苏姑娘边静在女子佩剑 个人A级决赛中击败格鲁 吉亚选手妮诺夺冠。赛 后,边静主动来到妮诺身 后,帮助她推着轮椅退场, 而妮诺也回身亲昵地抱住 边静,成为残奥赛场暖心 一幕

是默契,也是信任。

盲人运动员如何奔 跑? 刘翠青与领跑员徐冬 林给出了答案。二人原本 相隔千里,互不相识,但一 条引跑绳让他们的命运交 织在了一起。通过这条长 约10厘米的引跑绳,刘翠 青把握着比赛节奏,而徐 冬林,就是她的"眼睛"。

长达八年的配合,刘 翠青和徐冬林已经达成了 无声的默契,徐冬林只要 拿捏一下绳子,刘翠青就 能心领神会。二人互相信 任,也互相成就。在徐冬 林这位最合适搭档的陪伴 下,刘翠青在田径的道路 上跑出了一片属于自己的 天空。而如果没有刘翠 青,可能徐冬林这辈子都 难以站上奥运赛场。

是尊重,也被尊重,而 尊重有时就在举手投足之

8月27日,在女子50 米蝶泳 S5 级决赛中,中国 选手卢冬以39秒54的成 绩打破世界纪录,成功摘 金。领奖台上, 幼年在事 故中失去双臂的卢冬只能 用下巴和肩膀夹着花束, 单腿下蹲,让自己与其他 两位坐在轮椅上的运动员 处于同一高度合影。这-幕令人动容,成为本届残 奥会最美好的记忆之一; 这一蹲彰显格局,既是卢 冬对其他运动员的尊重, 也是对奥林匹克精神的最

残奥会上,温暖的场 景不断上演,运动员们见 证、成就、祝福彼此的成 长,是心心相印的共情,也 是对体育精神跨越国界的 传承。

## 宁德北大培文学校 无权使用"北大"?

自2018年以来,北京大学两次发函要求其更名;校方称有合法授权;宁德市教育局表示, 将对该校注册商标及授权委托情况重新审查 **A07**